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АНОТАЦІЇ 
 

Болотська Д.В. Досвід формування систем 
пенсійного забезпечення у провідних країнах сві-
ту. – С. 79. 

Проведено аналіз виникнення і розвитку 
систем пенсійного забезпечення в провідних за-
рубіжних країнах, розглянуто міжнародний дос-
від побудови систем обов'язкового пенсійного 
страхування і класифікацію пенсійних систем. 

Ключові слова: старіння населення, пенсії, 
пенсійна система, класифікація пенсійних систем. 

 
Бондаренко В.М., Кирлик Н.В. Особливості 
інвестування у людський капітал на машинобу-
дівних підприємствах. – С. 111. 

Розглянуто запропоновані вітчизняними та 
зарубіжними вченими підходи до класифікації 
інвестицій та їх складові елементи. Виконано 
аналіз та відображено динаміку двох складових 
компонентів інвестицій у людський капітал під-
приємства: навчання новим професіям, підготов-
ка та перепідготовка на виробництві в машинобу-
дівній галузі Закарпатської області та на рівні 
окремих підприємств регіону. Розраховано та 
проаналізовано щорічні індекси навчання новим 
професіям і підвищення кваліфікації працівників 
на досліджуваних рівнях. 

Ключові слова: людський капітал підпри-
ємства, інвестиції, навчання працівників, пере-
кваліфікація персоналу. 

 
Борисенко Т.М. Регіональні аспекти забезпечен-
ня гідного рівня життя населення України. – 
С. 181. 

Обґрунтовано значну роль регіонів у за-
безпеченні гідного рівня життя. Досліджено умо-
ви життєвого рівня населення регіонів України за 
показниками доходів і споживання. Доведено, що 
вони не забезпечують параметрів гідного життя. 

Ключові слова: регіон, гідний рівень життя, 
доходи, споживання. 

 
Вишневська О.А. Інформаційна складова дже-
рел статистичної інформації для потреб соці-
альної політики в сучасних умовах. – С. 168. 

Розглянуто основні джерела інформації со-
ціальної статистики (переписи населення, поточна 
звітність, вибіркові обстеження, адміністративні 
дані) та проаналізовано їх інформаційну складову 
в контексті розроблення даних для статистичного 
забезпечення соціальної політики. 

Ключові слова: джерела інформації, пере-
пис населення, вибіркове обстеження, соціальна 
статистика, соціальна політика. 

 

Вишневський В.П., Лепа Р.М., Половян О.В., 
Прокопенко Р.В., Чекіна В.Д. Моделювання фі-
нансово-економічного розвитку області: досвід 
проектування і реалізації великомасштабної ін-
формаційно-аналітичної системи (продовження 
статті, перша частина – у журналі "Економіка 
промисловості". – 2013. – № 3). – С. 15. 

Розкрито зміст, розглянуто проблеми та 
наведено досвід формування великомасштабної 
інформаційно-аналітичної системи, призначеної 
для економіко-математичного моделювання фі-
нансово-економічного розвитку області, побудо-
ви середньострокових сценаріїв розвитку й оцін-
ки наслідків господарських рішень, що прийма-
ються органами влади та економічними суб'єкта-
ми. 

Ключові слова: інформаційно-аналітична 
система, економіко-математичне моделювання, 
фінансово-економічний розвиток області. 

 
Горячева К.О. Економічна сутність сталого 
розвитку промисловості України. – С. 50. 

Обґрунтовано необхідність переходу Укра-
їни до «сталого» або всебічно збалансованого 
розвитку. На сьогоднішній день вичерпання екс-
тенсивних факторів економічного зростання про-
мисловості України свідчить про необхідність 
забезпечення сталого розвитку вітчизняних про-
мислових підприємств за принципами ефективно-
сті, прогресивності, економічності та інтенсивно-
сті.  

Ключові слова: розвиток, сталий розвиток, 
сталий розвиток промисловості України, кредит, 
промислові підприємства. 

 
Гуменюк Ю.П. Освітньо-науковий потенціал 
України в аспекті міжнародного руху людського 
капіталу. – С. 174. 

Розкрито сутність освітньо-наукового по-
тенціалу як конкурентної переваги населення кра-
їни на міжнародному ринку праці. В аспекті порі-
вняльного аналізу досліджено рівень освітньо-
наукового потенціалу України та доведено необ-
хідність розвитку вітчизняної науки як стратегіч-
ного ресурсу структурних змін економіки, які б 
сприяли трансформації України з ремітера у ремі-
тента висококваліфікованої робочої сили. 

Ключові слова: освітньо-науковий потенці-
ал, розробки та дослідження, міжнародна міграція 
робочої сили, інноваційний процес, прямі інозем-
ні інвестиції, глобалізація, людський капітал. 

 
Гурнак О.В. Аналіз податкового тягаря в кон-
тексті різних податкових популяцій. – С. 60. 
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Наведено результати дослідження факто-
рів, які впливають на рівень податкового тягаря в 
розрізі різних податкових популяцій. Доведено, 
що склад, характер і ступінь впливу різних фак-
торів на рівень оподаткування істотно відрізня-
ється в різних податкових популяціях і субпопу-
ляціях. Отримані результати дозволяють більш 
коректно виконати розрахунок потенційного по-
даткового коефіцієнта й оцінити податкові зусил-
ля держав. 

Ключові слова: податковий тягар, податко-
вий коефіцієнт, податкові зусилля, податкова по-
пуляція, еволюційна економіка. 

 
Гусєва М.О., Шевчук О.І., Попадинець Н.М. 
Оцінка регіональних особливостей товарообігу 
України з ЄС у контексті розвитку її промисло-
вого сектору. – С. 40. 

Здійснено оцінку регіональних особливос-
тей товарообігу України з ЄС у контексті розвит-
ку її промислового сектору; експортних можли-
востей промисловості регіонів України, величини 
їх зовнішньоторговельного обороту з країнами 
ЄС, а також оцінку рівня інтеграції макрорегіонів 
України з країнами ЄС.  

Ключові слова: євроінтеграційні процеси, 
зовнішньоторговельний обіг, промисловий сектор 
України, регіональна економічна інтеграція, рі-
вень інтеграції. 

 
Жихор О.Б., Нескородєва І.І. Функціональні та 
класифікаційні аспекти фондових індексів. – С. 5. 

У статті визначено й уточнено систему фу-
нкцій фондових індексів, на основі аналізу мето-
дичних підходів і функціонального призначення 
розроблено їх багатокритеріальну класифікацію. 

Ключові слова: фондовий індекс, ринок 
цінних паперів, кон’юнктура фондового ринку, 
цінні папери, промисловий сектор економіки. 

 
Захарова О.В., Городничук Н.В. Обґрунтування 
наукових принципів забезпечення якості профе-
сійного розвитку персоналу промислового під-
приємства. – С. 123. 

Обґрунтовано необхідність управління які-
стю процесу професійного розвитку персоналу 
промислового підприємства. Визначено фактори, 
що впливають на якість професійного навчання, 
та запропоновано їх класифікацію. Досліджено 
наукові принципи управління якістю професійно-
го розвитку персоналу шляхом проведення аналі-
зу та співставлення принципів реалізації окремих 
складових даного процесу. Виявлено вплив фак-
торів професійного навчання персоналу та визна-
чено підтримуючі принципи для кожного з підп-
роцесів. 

Ключові слова: якість, управління якістю, 
персонал, професійний розвиток, фактори, прин-
ципи, процес, підпроцес  

 
Мороз О.С. Соціальна відповідальність бізнесу в 
Україні: проблеми та шляхи вирішення. – С. 135. 

Стаття присвячена характеристиці соціа-
льної відповідальності бізнесу, висвітленню соці-
альних аспектів розвитку бізнесу на прикладі ме-
талургійної промисловості України, дослідженню 
стану соціально відповідального бізнес-середови-
ща в країні та окремих мотивів, які змушують та 
заохочують роботодавців вести соціально орієн-
тований бізнес. 

Запропоновано заходи, спрямовані на 
створення системи узгодження інтересів усіх уча-
сників соціального діалогу та побудову соціально 
відповідального бізнес-середовища і посилення 
уваги до соціальних аспектів розвитку бізнесу в 
Україні. 

Ключові слова: бізнес, бізнес-середовище, 
влада, інтерес, конфлікт, профспілки, соціальна 
політика, соціальний діалог, соціально відпові-
дальний бізнес, соціально орієнтований бізнес. 

 
Надрага В.І. Соціальні ризики модернізації міс-
тоутворюючих галузей економіки (на прикладі 
підприємств вугільної галузі). – С. 144. 

Стаття присвячена аналізу соціальних ри-
зиків модернізації містоутворюючих галузей еко-
номіки. Найбільш гостро вони проявляються  у 
процесах реструктуризації підприємств вугільної 
галузі. У випадку безсистемного закриття шахт 
населеним пунктам із моногалузевою вугільною 
спеціалізацією може загрожувати соціальний ко-
лапс. На основі аналізу запропоновано можливі 
шляхи мінімізації соціальних ризиків розвитку 
монопрофільних поселень. 

Ключові слова: соціальні ризики, індиві-
дуальні ризики, людський розвиток, бідність. 

 
                            , Петренко О.О. Математичні 
моделі цінової конкуренції залізничної та промис-
лових монополій. – С. 161. 

Запропоновано лінійну математичну мо-
дель «цінової гонки», яка описує міжгалузеву 
конкуренцію монополій. Встановлено, що цінові 
диспропорції між ними можуть бути усунені ли-
ше за умови зовнішнього регулювання з боку 
держави. 

Ключові слова: залізниця, промисловість, 
ціна, «цінова гонка», інфляція, монополія, конку-
ренція, математична модель, тарифи. 
 
Подлужна Н.О. Взаємозв’язок категорій «інте-
лектуальний капітал» та «знання». – С. 91. 

Петренко О.Д. 
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Досліджено взаємозв’язок між категоріями 
«знання» та «інтелектуальний капітал». Розгляну-
то основні підходи до визначення сутності інте-
лектуального капіталу, які вказують на існування 
знань персоналу та підприємства в структурі цьо-
го капіталу. Виявлено, що найбільш розповсю-
дженим підходом є визначення людського, орга-
нізаційного та споживчого капіталів у структурі 
інтелектуального. Встановлено, що людський 
капітал містить знання персоналу, структурний 
капітал – корпоративні знання, клієнтський капі-
тал – знання про фактори зовнішнього середови-
ща. 

Ключові слова: знання, людський капітал, 
інтелектуальний капітал, управління, підприємст-
во, персонал, структура. 

 
Фоменко Г.Г. Джерела фінансування витрат 
підприємства на соціальний захист працівників. – 
С. 153. 

Досліджено джерела фінансування витрат 
на соціальний захист працівників, розглянуто 
законодавче регулювання списання витрат на 
соціальні заходи на фонд оплати праці та оподат-

ковуваний прибуток, проаналізовано оподатку-
вання витрат на соціальний захист, визначено 
вплив витрат на чистий прибуток та переважне 
джерело фінансування представлених витрат.  

Ключові слова: витрати на соціальний за-
хист працівників, фонд оплати праці, операційні 
витрати, оподатковуваний прибуток, оподатку-
вання витрат. 

 
Харченко В.А. Сутність системи управління 
розвитком промислового підприємства. – С. 100. 

Розкрито сутність економічної категорії 
«система управління розвитком промислового 
підприємства» як системи, що об’єднує фінансо-
во-економічні та виробничо-технічні управлінські 
рішення щодо досягнення цілей розвитку підпри-
ємства і регулює зв’язки між складовими части-
нами даної системи на основі оптимізаційних 
заходів, що дозволяє визначити пріоритети та 
узгодити цілі розвитку.   

Ключові слова: система управління розвит-
ком, промислове підприємство, підсистема управ-
ління, керовані елементи системи, управління, 
системний підхід, система. 

  


